

残疾人政策足不出户一键查询

小程序打通助残服务“最后一公里”

● 记者 柴斌

本报讯 区残联在广泛调研的基础上于今年上半年推出了“政策助手”小程序,经过实名认证后,残疾人借助该小程序可实现多项服务的“足不出户,掌上办理”。自上线以来,小程序已为不少残疾人提供了政策咨询服务,打通了助残服务“最后一公里”。

残疾人孙先生由于腿脚不便,长期需要凭借双拐和助残车出行。近日,他来到居委会咨询残疾人机动(电动)轮椅车置换的条件和手续(如图 资料)。在居委残协工作人员的指导下,孙先生通过手机扫描二维码进入了区残联推出的政策助手小程序,在登陆个人残疾证号、类别等级和年龄等信息之后,其本人可享受的助残政策便全都显示在了手机屏幕上。在输入政策关键词之后,孙先生想要咨询的残疾人机动(电动)轮椅车置换的各项条件,包括可享受人群、审批流程以及申请所需材料等也都清晰地呈现在了



手机屏幕上。“我觉得政策助手对我的帮助很大,有很多我不了解的政策在上面都有答案。”孙先生表示。

区残联有关负责人告诉记者,在日常工作中他们发现残疾人政策门类较多,针

对不同的类别和等级有不同的政策,残疾人工作者掌握起来有较高的难度,残疾人咨询相关政策时也无法全面有效地得到解答。因此,为了更好地服务残疾人,区残联通过前期调研后推出了“政策

助手”小程序。

据了解,残疾人可以通过关注“徐汇残联”微信公众号,并点击“新发现”中的“政策查询”进入小程序。此外,还可以在“随申办市民云”平台的“徐汇旗舰店”中的“残疾人服务”板块进入小程序。残疾人可在“我的政策”中输入残疾证号、类别等级、年龄、性别等信息,并通过匹配个人信息标签,实现助残政策的精准推送。残疾人还可通过在首页的搜索栏中输入政策关键词,查询相关助残政策的详细内容。

自“政策助手”小程序上线以来,区残联工作人员在各个街道和居委会积极开展推广和宣传活动,让基层残疾人工作者掌握小程序的使用方法。下一步,区残联还将广泛收集意见建议,不断拓展完善小程序的功能。



助力老旧小区加梯路越走越顺

梅陇六村用组合拳提升居民幸福感

● 记者 耿洁玉

本报讯 为了让把加梯工作办好、办顺,凌云街道举行了梅陇六村整小区既有多层住宅加装电梯安全性论证会。在会上,凌云街道还与中国银行上海分行签署了战略合作协议,以梅陇六村为试点,推出了我区首个加梯对公监管账户、居民自筹资金贷款、加梯施工运行质量安全保险三项新举措。

安全性论证做在前,能让小区加梯工作步入快车道。在会上,专家们通过前期的

实地考察,结合书面资料审查等,对梅陇六村54栋楼加装电梯的安全性进行一次评估。目前,梅陇六村54栋楼中已经有22栋楼完成了加梯签约。由于小区内存在27种房型,相比于签约加梯后的单独送审评估,居民需要经历数个月的等待才能进入施工阶段,如今进行完整小区评估后,居民签约加梯即可直接进入下一个流程,大大缩短了等待的时间。

在加梯过程中,资金的筹措收集也是一个大问题。中国银行则特别设计了“中银加梯宝”,覆盖了加梯资金收缴及支付的全流程,从前期居民、施工单位的金融需求,到中期施工及运营保障,再到后期电梯的维保服务,为加梯全生命周期的安全性提供了保障。

据了解,梅陇六村还成立了临时党支部,以党建为引领,助力小区加梯工作。

面督促设计公司提供更可行的设计方案,另一面则督促多个职能部门参与其中、共同出力。最终,设计公司给出了一个特别的解决方案,即抬高西南面地面1.3米为地下管线让道,并加装扶手电梯。东南面则加装斜挂式升降机,以方便行动不便的人群出行。这样便能够尽可能少搬迁管线与绿化。

据了解,目前管线和绿化搬迁工作已在进行中。为了尽量不干扰居民的日常生活与通行,搬迁工程仅在夜间进行。

(来源:看看新闻网)

宛平路肇嘉浜路天桥无障碍化改造启动

本报讯 日前,区检察院的公益诉讼检察官发现了一条举报线索,举报称已列入改造计划的宛平路肇嘉浜路人行天桥的加装电梯工程迟迟未动工。

在宛平南路、肇嘉浜路口,想要穿过肇嘉浜路到道路另一侧只有两个选择,第一是绕行约1公里走斑马线,第二是通过15米高的天桥,但是这对于老人和残疾人而言颇为不便。因此,许多人选择了强行横穿马路。

区建管委工作人员表示,在当初设计宛平路肇嘉浜路天桥时并没有考虑到加装电梯的情况,所以天桥紧挨着周边商务楼,从而导致根本无法安装电梯。因此天桥虽然已列入了改造计划,但是工程迟迟未动工。

在了解相关情况后,公益诉讼检察官一

激发体育锻炼热情 提升居民身体素质

● 记者 汪晓

本报讯 为贯彻落实全民健身战略,激发我区居民参与体育锻炼的积极性和主动性,提升我区居民的身体素质和健康水平,10月17日上午,上海市2021年《国家体育锻炼标准》达标赛徐汇区分站赛在康健社区体育场举行,共有近200名来自本区的选手参加。

在比赛现场,参赛选手按照年龄分为青年组、壮年一组、壮年二组和老年组四个组别,每个组别分为男、女两类,进行30秒跳绳、3000米快走、掷实心球、绕杆跑、坐位体前屈等共五类12个项目的比赛,集中测试速度、柔韧、耐力、灵敏和力量五项身体素质。选手们全情投入,肆意挥洒汗水,而

操场上的加油声和助威声也是此起彼伏。经过一番激烈的比拼,各个项目都实现了圆满收官。

据了解,为了提高测试数据采集、上传的便利性和准确性,本次比赛运用了智能裁判系统,裁判员通过移动终端小程序进行成绩录入,可实现成绩的实时上传和展示。参赛选手在测试过程中也可以通过手机实时查询自己的成绩、积分和本场的排名情况,并生成个人的体测报告,大大提高了测试的效率和参与者的测试体验。

本报讯 10月16日是第41个世界粮食日,同时其所在周也是我国粮食安全宣传周。10月14日下午,由区商务委(区粮食和物资储备局)、田林街道办事处主办的“2021徐汇爱粮节粮宣传周——发展粮食产业助力乡村振兴”主题活动在田林街道邻里汇举行。

在活动现场,书法、面塑、江南丝竹、糖画等非物质文化遗产技艺齐聚一堂,通过书写“粮”字从金文到楷书的变化,向市民们讲述了“粮”在中国历史中的演变过程。各色面团捏制出的玉米、寿桃等展现了粮食之美,而一曲有关丰收的竹笛演奏则描绘了收获的喜庆画面。互动体验游戏让市民朋友参与其中,感受种粮的艰难,牢记爱粮节粮。

结合市民的文化需求,融入农业生产的情境体验,本次活动不仅具有趣味性多、互动性强、教育意义深刻的特点,同时也为更好地认真落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯的重要指示精神,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围提供了助力。

倡导爱粮节粮 宣传理念助振兴

● 记者 汪晓